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Uitrol Vlaamse Sociale Bescherming (VSB) in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest  -  
Overleg met de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie (GGC) (2)

De zesde staatshervorming heeft het Brusselse zorglandschap grondig hertekend en heel 
wat complexer gemaakt. Met het overhevelen van tal van welzijnsbevoegdheden naar 
het gemeenschapsniveau zijn er vandaag in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest 4 
overheden bevoegd voor de zorgsector: de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie (GGC), de Franse Gemeenschapscommissie, de federale 
overheid en de Vlaamse Gemeenschap.

De Vlaamse Gemeenschap gaf invulling aan haar overgehevelde bevoegdheden met de 
Vlaamse Sociale Bescherming (VSB), al wordt die in Brussel op vrijwillige basis 
aangeboden terwijl aansluiting bij de VSB in het Vlaamse Gewest verplicht is vanaf de 
leeftijd van 25 jaar. De bevoegdheid om Brusselaars te verplichten om zich aan te sluiten 
bij een zorgverzekering ligt dankzij het Vlinderakkoord immers uitsluitend bij de GGC. 

De GGC werkt momenteel een Brusselse sociale bescherming uit, waarover veel 
onduidelijkheid heerst. Alain Maron, lid van het Verenigd College van de GGC belast met 
Welzijn en Gezondheid, gaf vorig jaar in het Brussels parlement aan hier (voorlopig) geen 
verplichting aan te willen koppelen en de keuze voor ‘de Brusselse sociale bescherming’ 
vrijblijvend te houden. Dat zou positief zijn voor de VSB, die compleet uitgehold zou 
worden in geval van een verplichte Brusselse sociale bescherming.

Komt daarbij dat het naast elkaar bestaan van verschillende loketten tot uitdagingen op 
vlak van informatieverspreiding en duidelijkheid leidt, waardoor Brusselaars niet altijd 
eenvoudig de weg naar de VSB vinden.

Over deze kwesties stelde ik de minister op 25 oktober 2019 reeds schriftelijke vraag nr. 
66. In zijn antwoord verduidelijkte de minister dat er nog geen overleg met zijn 
bevoegde GGC-collega’s had plaatsgevonden, maar dat hij dat in de toekomst wel van 
plan is op regelmatige basis. De cijfers m.b.t. het aantal aangeslotenen bij de VSB voor 
2019 waren nog niet beschikbaar. Tot slot gaf de minister aan dat hij de intentie heeft 
om met een aantal Brusselse actoren en binnen de budgettaire mogelijkheden na te gaan 
welke initiatieven kunnen genomen worden om de VSB beter bekend te maken onder de 
Brusselaars.

In opvolging van dit antwoord heb ik voor de minister volgende vragen.



1. Vond er ondertussen reeds een overleg plaats met de bevoegde GGC-collega’s voor 
een verduidelijking over de uitrol van een Brusselse sociale bescherming? 

Zo ja, wat waren de voornaamste conclusies en resultaten van dit overleg? Op welke 
wijze zal de Brusselse sociale bescherming een impact hebben op de toepassing van 
de VSB in Brussel?

Zo neen, wanneer plant de minister een overleg met zijn bevoegde GGC-collega’s? 
Zal hij tijdens dit overleg nagaan op welke wijze de uitrol van een Brusselse sociale 
bescherming een impact zal hebben op de toepassing van de VSB in Brussel?

2. Wat was het aantal Brusselaars aangesloten bij de VSB op het einde van 2019?

3. Hoeveel procent van de aangesloten Brusselaars deed in 2019 een beroep op het 
zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden? Hoeveel procent van de aangeslotenen bij 
de VSB in het Vlaamse Gewest deed in 2019 een beroep op het zorgbudget voor 
zwaar zorgbehoevenden?

4. Hoeveel procent van de aangesloten Brusselaars deed in 2019 een beroep op het 
basisondersteuningsbudget (BOB)? Hoeveel procent van de aangeslotenen bij de VSB 
in het Vlaamse Gewest deed in 2019 een beroep op het BOB?

5. Welke initiatieven zal de minister nemen om de VSB beter bekend te maken in 
Brussel? Met welke Brusselse actoren zat hij hierover reeds samen of zal hij in de 
toekomst samenzitten? Welke budgettaire middelen trekt hij voor deze initiatieven 
uit?
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ANTWOORD
op vraag nr. 315 van 12 februari 2020
van ANNABEL TAVERNIER

1. Er is een overleg geweest met mijn Brusselse collega. Daaruit is gebleken dat de 
bestaande samenwerkingsakkoorden op dit moment volstaan en dat bijkomende 
initiatieven bij de huidige stand van zaken niet aan de orde zijn.

2. Definitieve cijfers over het aantal Brusselaars dat aangesloten is bij de Vlaamse sociale 
bescherming zijn vanaf mei 2020 beschikbaar. Op dit moment worden de cijfers 2019 
nog verwerkt.

3. Definitieve cijfers over het percentage Brusselaars en het percentage inwoners van 
Vlaanderen dat in 2019 een beroep deed op het zorgbudget voor zwaar 
zorgbehoevenden zullen in mei beschikbaar zijn. 

4. Definitieve cijfers over het percentage Brusselaars en het percentage inwoners van 
Vlaanderen dat in 2019 een beroep deed op het basisondersteuningsbudget zullen in 
mei beschikbaar zijn. 

5. Voor de campagne “Vlaamse sociale bescherming in Brussel” hebben we 6.000 folders 
bezorgd aan de Vlaamse Gemeenschapscommissie, die zal verdelen in Brussel. 
Daarnaast hebben de 6 zorgkassen samen zo’n 40.000 folders over de “Vlaamse 
sociale bescherming in Brussel” gekregen, die ze als bijlage bij hun zorgpremiebrief of 
via hun kantoren verdelen naar hun Brusselse leden of geïnteresseerden. 

Ten slotte zijn de online advertenties op facebook, Youtube en DPG-media niet 
specifiek naar Brusselaars gericht, maar ze hebben ook bereik bij de Nederlandstalige 
Brusselaars.


